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Donne 15 Sud donneur NS vulnérable 

 

    RV4  

♥ R853  
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    6 

♥ V1072 
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Deux séquences possibles avec le risque d’arriver à un bon chelem qui chute. 

 

Sud Ouest Nord Est 

 1♣ P 1    

P 4♣ P 4♥ 

P 4SA P 5♣ 41 

P 5/6      

 

 

 

 

 

 

La question de l’ouverture se pose déjà. 

20 points d’honneur avec six cartes à ♣ par As-Roi et quatre cartes à    . 

L’ouverture de 2♣ fort indéterminé avec une redemande à 3♣ ne convient pas, car 

elle montre sept cartes à ♣ et une recherche de forces pour jouer plutôt 3SA. 

L’ouverture de 2♦ forcing de manche avec trois perdantes permettra mal de décrire 

la main. 

 

Donc on ouvre d’1♣. 

 

Le répondant a une main faible avec cinq cartes à     + quatre cartes à ♥ et 7H. 

Il peut dire 1    . 

 

Ouest Est 

1♣ 2♥ Bessis 

2SA relais 3♣ 5    + 4♥ mini 

4♦ 4♥ 

4SA 5♣ 41 

5/6     
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Mais s’il joue l’excellente convention BESSIS il fait un saut à 2♥ qui promet cinq 

cartes à     + quatre ou cinq cartes à ♥ dans une main faible de 5 à 9H. 

 

Sur 2♥ l’enchère de 2SA est un relais pour connaitre la force de la faiblesse… 

 
 

 

 

 

Les réponses sur 2SA sont au nombre de 4 

3♣ mini 5    + 4♥ 5 à 7H 

3♦ mini 5    + 5♥ 5 à 7H 

3♥ maxi 5    + 4♥ 8 à 9H 

3    maxi 5    + 4♥ 8 à 9H 

 

Sur les réponses mini de 3♣/♦ les enchères de 3♥ et 3    ne sont pas forcing.  

Si on veut être forcing, il faut dépasser ces paliers, 4♥, 4    ou autre… 

Sur les réponses maxi de 3♥/3     la séquence est forcing de manche. 

 

Pour les paires aguerris 

Si on veut être forcing après les réponses de 3♣/3♦on convient que 4♣ est 

forcing à l’atout ♥ et 4♦ est forcing à l’atout    . 

 

Si on ne joue pas la convention BESSIS après la séquence 1♣ - 1    

L’ouvreur doit faire une redemande à 4♣ plutôt qu’un splinter à 4♥. 

Ce double saut à 4♣ montre une main avec six cartes à ♣ et quatre cartes dans la 

majeure citée avec au maximum quatre perdantes, ici l’ouvreur possède trois 

perdantes. 

 

Dans cette donne après l’annonce du contrôle ♥ du répondant et le Blackwood de 

l’ouvreur le camp EO, qui détient quatre des cinq clefs et la dame d’atout, peut 

décider de jouer le chelem, c’est ce que j’aurais fait. 

 

Si Ouest joue 6     sur l’entame du 8 de ♦. 

Il constate qu’il doit affranchir les ♣ et ne perdre qu’une levée d’atout. 

 

A titre personnel, à la deuxième levée en main avec l’As de ♦ j’aurais tapé l’As de 

    en tête au cas où le Roi ou le Valet de     serait sec derrière As-Dame.  

Je n’aurais pas fait la double impasse car j’ai le droit de perdre un atout. 

 

Ensuite j’aurais joué l’As de ♣ et un petit ♣ coupé au mort. 

J’aurais joué alors atout pour chuter ce bon contrat, parce que le Roi et le Valet  

de     sont derrière As-Dame et que les     sont répartis 3-1. 

Ouest Est 

1♣ 2♥ 

2SA 3♣/3♦/3♥/3    


